RAZONAMIENTO VERBAL

Las sigulentes palabras pertenecen a la misma categorla, excepto:
atrevido .
audaz

osado

descarado

La palabra que iene el mlsmo significado de caduco es:

perecedero. '
suspendido

terminado

prohibido

Escoja la opcidn que exprese una relacidén simifar a la de las sigulentes palabras.

Leche es a vaca, como manzana es a:
manzano

arbol’

fruta

semilla

Guadaiia es a muerte como’

otofio ~ Invierno
cuchlllo — metatl
cosecha - cultivo
flecha — amor

Identifique la palabra que tenga significado opuesto a nepotismo.
Dominio

Equidad

Severidad

Benevolencia

Seleccions la frase que explica al refran:

"Que of apetito obedezca a la razon"
Hay que comer con mesura y sin excesos

" Cuando una persona tisne hambre, suele perder la razén

Eo slempre la razén es capaz de controlar impulsos sensuales
¢s sentides deben estar supeditados a |a inteligencia

Elija el término que no se relacione con la palabra pelea,
Brega )

Rencilla

Algarabla

Reyerta
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B. Las siguientes palabras pertenecen a la misma categoria, excepto:

a) raja

b) grieta
c) rendija
d} agujero

Lea el lexio y responda la pregunla.

Ademas de sus actividades como literata y musicélogo, Carpentier despliega a la largo
de toda su carrera una amplia labor periodislica, en la cual su intimo conocimiento de
Europa vy del francés le permiten servir de mediador entre las corrientes culturales del

viejo y nuevo mundo.

Tedas las ventajas que su doble origen les brindan las pagz Carpentier con la ambi-
gliedad cultural que sus criticas le achacan, y que él proyecta tanto en sus maltiples
viajes como en la tematica del desarraigo que alraviesa toda su obra. La bisqueda de
la identidad latinoamericana, se manifiesta con particular .nsistencia en la obra de
Carpentier y alcanza en ella una complejidad sin paralelo en las letras del Nuevo

Mundo.

9. Eltema hase, en la obra Carpentier es:

a) el viejo mundo
b) la muisica

c) el desarraigo
d) el pericdismo

10. Complete con la palabra que exprese la relacién similar en la oracién.
Isla es a mar, como es a desierto.
a) arena
b) estepa
¢) duna
d) oasis

11. Elija el término que no se relacione con la palabra tolerancia.
a) Respeto
b) Carifio
¢) Transigencia
d) Templanza

12. Seleccione la opcién que forme una oracién gramatilcalmente gorrecta con
sentido ldgico,
del/espectaculo/un/planeta/habitantes/bello/losleclipses/son/parallosf

a) un espectaculo son los habitantes del planeta para los eclipses
b) los eclipses del planeta son un espectaculo para los habilantes
c) los eclipses son para los habitantes det planeta un espeacticulo
d) los eclipses del planeta son habitantes del espectaculo
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Seleccione la opcion que complete la oracién correctamente.

No siempre el

del filosofo es mas certero que la del
artista. ’

espiritu - conciencia
pensamiento - teatralidad
razonamiento - intuicién
tratado — imaginacion

Camplete con la palabra Que exprese la relacion similar en la oracidn.

Tronco es a arbol, comao
filamento

pislilo

petalo

talio

es a flor.

Batalla es a defensa, como escuela esa
alumnado

docencia

instruceion

inteligencia

Escoja el término que no se relacione con la palabra divorcio.

" Cisma

Conflicto
Enemistad
Incisidon

Elija la palabra que dé sentido tégico a la frase siguiente,

Un parque siempre liene:

arboles
asientos
botes
terreno

identifique el término semejante do absolver,
Aspirar

Veriflcar

Jberar

Dbservar
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19.

23.

Elija la opeidn que exprese una relacién similar a la de las siguientes
palabras.

Ley es a abogado como:

serrucho — tablero
hierro — plomero
bisturi - cirujanc
edificio — arquitecto

¢Cudl es el término cuyo significado es opuesto a altruismo?

Indiferencia
Abandono
Clvido
Descuido

El significado opuesto de la palabra eludir es;
confesar

delatar

declarar

aceplar

El término que no se relaciona con la palabra fragil es:

quebradizo
liviano
delicado
endeble

Seleccione [a palabra que explique claramente la siguiente frase:

Distincion y separacion de las partes de un todo hasta llegar a conocer sus
principios o elementos.

Andlisis

Razonamiento

Sintesis

Analogia

Seleccione la opcian que expresa una relacidn similar a la de las palabras
meédico: enfermo,

Abogado: reo

Ciego: gula

Patron: obrero

Sabio: esludiante
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25, Las sigulentes palabras pertenecen a la misma categoria, excepto:

a) tralcionar
b) encubrir
c) ocultar
d) disimular

26. El slgnlficado opuesto de la palabra habil es:

a) Incompetente

b) holgazan |
¢) negligents

d) mafoso

27. Las siguientes palabras-pertenecen a la misma categorfa, excepto:

a) exagerar
b) acentuar
¢} resaltar

d) subrayar

28. Complete con la palabra que exprese la relacién similar en la oracién,

Alimento es a vida, como fiesta a

a) baile

b} miusica
c) gente

d) diversién

29. Estudiares a conacimlento, como 6s a descanso.
a) sofar
b) dormir
¢) vacacionar
d) meditar

30. Escoja la frase que explique al refran:
"A caballo regatado no se le miran los dientes”

a) No se debe criticar o poner objeciones a algo que uno recibe como obsequio

b) Un caballo es un regalo caro, por lo tanto, los dlentes no son Importantes

¢) Acercarse mucho a algulen o algo desconocldo puede exponerte a un
ataque

d) :}!o te files en la aparlencia fisica sino en los valores de quienes se acercan a
| »

31, Las sigulentes palabras pertenacen a la misma calegoria, excepto;

a) ftucan
b) golondrina
c) gallina
d) pellcano
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32.

a)
b)
c)
d)

Elija la opcidn que exprese una relacién similar a las palabras
propaganda: venta.

Dinero:.compra
Mirar: ver
Campania: volos
Entrevista: sintonla

Elija la palabra de igual significado que vigente.

Nuevo
Exacto
Digfano
Actual

La frase que da explicacion al siguiente refran es:

"Cuando el rio suena, piedras trae"

Sl alguien grita es porque tiene algln problema y qulere expresarlo
Cuando surgen sefiales de un acontecimiento es porque algo pasa
Cuando una nolicia causa gran impacto es porque se ha dévelado algo
Si aigulen es muy bullicioso es porque en el interior tiene buenas ideas

Seleccicne la frase que defina la palabra castigar,
Dafiar a un ser vivo produciéndole una herida
Herir o hacer dafio, agraviar u ofendar a alguien
Regularizar o poner en orden lo que ne estaba
Corregir duramente, mediante una sancién

La frase que explica al siguiente refran es:

"Con la vara que midas seras medido"

Es importante tratar a todas las personas por igual
Debemos ser consecuentas con nuesiras acciones

De la forma en que trates a lus semejantes seras tratado
Sitratas mal a otros te expones a que develen tus errores

Elija la refutacion valida.

Si a ratas de laboratorio se les alimenta con cucarachas infectadas con
parasitos, | esas ratas desarrcllaran céncer de estémago? No. ¢ Por qué?

el cancer de estémago de las ratas puede lener otras causas, como haber
comido otros alimentos .

hay ratas con céncer de estémago que no han sido alimentadas con esas
cucarachas infectadas .

hay ratas alimentadas con esas cucarachas infectadas con parasitos que no

desarrollardn cancer
las ratas de laboratorio nunca comen cucarachas, por mas que se les

mantenga a dieta forzada
5
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! RAZONAMIENTO NUMERICO

Senale la conclusion que valide el siguiente argumento.
. T ; ' 41, Hace & afios mi edad ‘era el triple que la de mi hijo y después de 7 afios sara

Se ha determinado que entre otras condiciones, hay desconacimiento o el doble. Mi edad y la de mi hijo son:

despreoccupacion de las autoridades de la universidad por el problema del

consumo estudiantil de drogas fueries, se deja toda la responsabilidad del g) Z?Y :?
rendimiento académico en manos de docentes. Hace falta entonces que se ) 6 y 12
comience a pensar en que los docentes no tienen toda la responsabilidad en g) 40 y 20
el asunlo, porque el prablema del rendimients tiene olras causas. ) Y
Por lo tanlo...
42. El35% de 20 equivale a la mitad del 28% del nimero:
. hace falta que las autoridades se interesen por el preblema del consumo de a) 21
drogas fuertes b) 34
probablemente las autoridades mejorarian el rendimiento si se interesaran c) 35
en este asunto d) 50 %

es probable que los docentes tengan la responsabilidad de! consumo de

drogas en la universidad

es necesario que los docenles tengan la responsabilidad de aconsejar sobre '

eluso de drogas - : 43. En una sucesién de nimeros, cada lérmino es igual al doble del anterior,
mencs 3. 5i el segundo lérmino es -5, entonces ¢ cuénlo valen el primero y el
tercero, respactivamente?

a) -4y-16
Complete la-siguiente frase con palabras que expresen antonimia. b; -3 5_11
) ¢} -1y-13
El no s compatible con la 5 d) 0y-11
reclamar — relvindicacian
oprobio - decencia :
infortunio — desdicha : 44. Determine el ntmero que completa la serie: 3; 7/2: 9/2; 13/2; 21/2..
individualismo - envidia a) 312
. : b) 33/2
c} 35/2
d) 372

Identifique el significado de Ia palabra marcada en negrillas.

Flonusstiorwe s nmnsa fragua del sol y el canto del martilo. 45, Enun curse de nivelacién universitario hay 40 esludiantes, la mitad son

Regino Pedroso bachilleres técnicos. Side ellos, la cuarta parte son técnicos en informatica, el
- . ntmero de bachilleres que no son informéaticos es:

Descomponer a) 5

Pulverizar b) 10
Deshacer c) 35
Forjar d) 40

46. Elbronce es una aleacién de Cuy Sn. Una campana de bronce contiene un
25% de ICu y pesa 8000g. El nimero de gramos de Sn que contlene la
' : campana es:
: E a) 1200
: b)Y 2000
: £} 6000
i d; 8000
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47.

a)

c)
d)

El ingreso mensual de un individuo es $600 USD. E| 20% lo gasta en
arriendo, el 30% en alimentacién, el 30% en salud y vestuario, el 10% para
pagar deudas y el resto lo ahorra. En un semestre sus aharros serén:

$60
$180
360 *
$720

Si a=1/3y b= 3/5, entonces (a+b)/(a-b) es igual a:
&5

-1

0,2488

2/3

Un motoclclista sale desde Quito a Ambato a las 7h00 a una velocidad
constante (promedio) de 30km/h. Una hora mds tarde del mismo lugar y en
persecucion del primero sale otro motociclista, ¢A qué velocidad constante
(promedio) debe desplazarse para alcanzarlo a las 10h007?

30

45

50
60

En una caja se Intreducen 5 bolas rojas, 6 azules y 7 blancas. La
probabllidad de sacar una bota blanca en el primer intento es:

143
7/18
11/18
5/3

En un eurso de 60 estudlantes el 75% san mujeres y el resto son hombres.
Si et porcentaje de aprobacisn es del 40%, el numero de hombres que

' aprobaron es;

6

i3
24
30

Los estudiantes de un curso son 12 y las estudiantes del mismo son 24. E
porcentaje de hombres en dicho curso es: -

30,00
33.33
50,00
66,66
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53,

56.

58,

El primer nimero de una serie decraciente es 3/5. Ordene la serie utilizando
los siguientes nimeros: 4/15, 215, 8/45

8/45, 4/15, 2/5
4/15, 8/45, 2/5
4115, 2/5, B/45
215, 4115, 8/45

Complete la siguiente serie: -7, 1, -1/7, 1149,

~1/49
-1/343
147
7

La mitad del 80% de 40 es el nimero:

8

16
32
40

De un curso de 40 estudiantes, 5/8 estan presentes, s Cuantos alumnos
faltaron?

5

10
15
25

Complete |a siguiente serie: 0,2; 1: 1,8; T 1 5

En una caja exislen 60 canicas, de las cuales 1/3 son rojas, la mitad del
resto son azules y las que quedan son blancas, ;cuéntes canicas blancas
existen en la caja?

10

20

30
40
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Sila suma ds dos numeros es 9 y su diferencia es 3, entonces la suma de
sus cuadrados es:

29

41

45

53

Un estudiante se pesa y ta balanza marea 55,5kg. Considerando que 1kg=
2,2Ib. El peso en libras del estudiante es:

110,0
1221
155,5
222,0

Complete la siguiente sucesidn: 2120, 2090, __, 2030,

1970, 2060, 2000
2060, 2000, 1870
2060, 2000, 1980
2600, 2000, 1970

r

Ordene Ia serie con el quinto, séplimo y noveno términos: 40, 25, 10, -5,
— =35, __,-75,

-20, -50, -90
20, -50, 90
50, -20, 90
90, 50, 20

Complete la siguiente serie: 95,102, 110, 17, 125, 132, - w
139, 147
140, 147
140, 148
147, 140

Complete fa siguiente serie: -1, 3,-9,27,-81...
-253
-243
243
343

>
Para pintar una casa, 3 pintores demoraran 80 dias, icuantos dias

demorarén para pinlar Ia misma casa 16 pintores?
12

1
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66.
a)

c}
d)

67.

a)
o)
c)
d)

69.
a)
b)
c)
d)

a)

by

d

72,

a}
b}
c)
dj

De una torta, Gonzalo se come ia mitad, Cristian la sexia parte y Paola la
tercera parte. ;Qué parte de Iz torta quedd? )

1/3

1/6

1/9

0

Complete la siguiente serie: 12, 14,11,13,10,12, |

9, 11
n 8
11,9
11, 13

Un artesano hace 10 tazas de ceramica por hora, ¢cudntos minutos se
demoraran 3 artesanos en hacer la misma cantidad de tasas?

15 -

20

10

30

Si empleo 5/8 del dia en trabajar, ¢ qué parte del dia descanso?

378
1/5
3/4
4/6

Tenia $200 y gaslié los 2/5 de ese monto. ¢ Cuanto me queida?
70 ‘
120

390

350

Magali esta en uria fila de nifas. Si al contar desde cualquier extremo de la
fila, Magali viene a ser 15 décima cuarta, 4cudntas nifias hay en la fila?

27

26

25

24

Siete obreros cavan en 2 horas una zanja de 10m, ¢ Cuéntos metros cavardn
en el mismo tiempo 42 obreros?

65

30

60

69

12

‘
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Una cuadrila de 42 obreros cavan 140m de zanja en cierto tiempo,
¢Cudntos metros de zanja cavaran 60 obrerps en el mismo tiempo?

205
201
200
202

Una persona compra tres docenas de lapices, 12 cuadernos y 10 resmas de
papel en $62,4. Si cada iapiz cuesta $0,30 y cada cuaderna $1,80, el costa
de cada resma es:

$1.5
$1.2
$1.0
$3.0"-

Gonzalo tiene el doble de dinero que Christian, sl entre ambos desean
comprar una pelota de $100, Gonzalo deberia tener el doble de dinero que
tiene. g Cudnto dinero tiene Christian?

$10

$20

330

$40

Para la preparacidn de una ensalada que rinde 10 porclones se necesitan
5kg de zanahoria. ¢Cusdntos kilos se necesitardn para 4 porclones de Ia
misma ensalada?

= N oW A

Siun articulo cuesta $220. 1 Cudl es el precio de venta si se quiere oblener
una ganancia del 50%%7 !

$110 5

$231

$270

$330

El perfmetro de un recténgulo es 380 cm y su altura es de 70 cm. ¢ Cudl es
la longitud de su base en cm ?

120°

130

240
310 : k !

13
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79.

80.

Para comprar el material de construccion de una carrelera, se necesita que
su longitud sea medida en metros. Sila longitud es 38 km, 5 hm, 16 dam.,
{cudnlos metros de fongitud tieng?

38.210
38.516
38 660
43160

Identifique el elamento que completa la serie,
A1,B2,C3,E5 H8, U2

112

L12

Miz
M13

14
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RAZONAMIENTO ABSTRACTO

Seleccione la opcidn que continda {a secuencia en el espacio indicado.

81.

.. B () como
tele

15

a) u b)

1.1
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84,

85.

86,

iy

a) b)

c) d)
a) b)
o o d)

16
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87.

i

° =G

a)

* =

17

a)

c)

b)

d)
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X

91,

92.
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~ |

111
m

aks
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18

a)

%

d)
g’ff
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19

a) / b)

d)
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96. \

A

‘[

A% ?
XTI
NI\
el R

b)

d)

IS

a) . b) /, 2
e ®

c) ' d)
i i &
&

a) . \ b) _
\ e
\ Ve
c) d)
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102.

99,

OO

100,

b)
d)

OO

a)
)

101,

o o

< <]

a)
c)

Forma 2
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114.
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120. Complete la analogla.
117. & Qué opcidn corresponde a una-rotacion, en sentide anti horario, de la siguiente figura?

27 Forma 39

33 5] B[ 3
/A 13 6 4 7
‘| es como 0 63 f?
0 Vv 4 2 ¢ 0 x
913 6| 4|3
7 5 5
118. Tomando como base la siguiente figura, seleccione la opcion que se obtiene al girar 225° en
sentida de las manecillas del reloj. =
119. Determine cudl figura es diferente al conjunto.
el ‘ ?
|
E 8 Forma 39
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